
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 31/07/2023 
 
Του:  Στυλιανού Φωτόπουλου, Βουλευτή Α' Ανατολικής Αττικής 

 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
  Τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης 
  Τον κ. Υπουργό Μεταναστεύσεως και Ασύλου 
 
ΘΕΜΑ: «Η διερευνώμενη από το 2021 από τις ελληνικές αρχές για μεταφορά 

παρανόμως εισερχομένων προσώπων και κατασκοπεία Μ.Κ.Ο. 
Aegean Boat Report συνεχίζει απτόητη και απρόσκοπτα τη δράση της 
δημιουργώντας ύποπτες ιστορίες και στην Κω» 

 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Όπως ανέγραψε η ιστοσελίδα «ENOPLOS» της 13ης Ιουλίου, έχοντας ως πηγή την 
«Realnews» και το «enikos.gr», η Μ.Κ.Ο. Aegean Boat Report κυκλοφόρησε 
οπτικοακουστικό υλικό στο οποίο εμφανίζονται 14 άτομα να είναι στοιβαγμένα σε ένα βαν 
με κλειστά τα μάτια με μονωτική ταινία και με δεμένα τα χέρια και τα πόδια. Μεταξύ τους 
δε υπήρχαν παιδιά τα οποία ζητούσαν βοήθεια. Κατά την Μ.Κ.Ο, το συμβάν έγινε την 
προηγούμενη εβδομάδα και οι καταδρομείς οι οποίοι τους είχαν υποθετικά συλλάβει τους 
ξυλοκόπησαν. Ο δήμαρχος της Κω, κ. Θεοδόσιος Νικηταράς, διέψευσε κατηγορηματικά 
το περιστατικό, καταθέτοντας μήνυση εναντίον της ανωτέρω Μ.Κ.Ο., η οποία το 
δημοσίευσε αφήνοντας αιχμές ότι η συγκεκριμένη Μ.Κ.Ο. διαδραματίζει ύποπτο ρόλο στο 
μεταναστευτικό. Στο οπτικοακουστικό υλικό δεν υπάρχουν στοιχεία τα οποία να 
πιστοποιούν ότι το περιστατικό συνέβη στην Ελλάδα. Θα μπορούσε να σκηνοθετηθεί σε 
άλλη χώρα ή και στη γειτονική Τουρκία, κάτι το οποίο υπαινίχθηκε και ο δήμαρχος της 
Κω. Από το 2021 η Aegean Boat Report και τα μέλη της βρέθηκαν στο επίκεντρο 
πολύμηνης έρευνας της Αστυνομίας και της Ε.Υ.Π. σε Λέσβο, Χίο και Σάμο, 
κατηγορούμενοι για μεταφορά παρανόμως εισερχομένων προσώπων, καθώς και για 
κατασκοπεία. Η δικογραφία της Υποδιευθύνσεως Ασφαλείας Μυτιλήνης αφορούσε δέκα 
κατηγορουμένους, οι τέσσερις εκ των οποίων υπήκοοι Νορβηγίας, Η.Π.Α. και Βρετανίας 
που περιγράφονται από τους διεξάγοντες την έρευνα ως μέλη ισαρίθμων Μ.Κ.Ο. Η 
έρευνα είναι ακόμη σε εξέλιξη, ενώ στο επίκεντρό της βρίσκεται ο διαχειριστής της 
ιστοσελίδας Aegean Boat Report, στην οποία δημοσιοποιούνται πληροφορίες και 
φωτογραφίες από κινήσεις παράτυπων προσώπων τα οποία από τα παράλια της 
Τουρκίας επιχειρούν να προσεγγίσουν τα νησιά του Ανατολικού Αιγαίου. Για τη 
συγκεκριμένη Μ.Κ.Ο., η Ελληνική Λύση κατέθεσε δύο τουλάχιστον ερωτήσεις προς τους 
τότε αρμόδιους Υπουργούς, ζητώντας την απαγόρευσή της και την άμεση απέλαση όλων 
των ξένων υπηκόων μελών της. Εκ του ανωτέρου αποτελέσματος, είναι πασιφανέστατο 
ότι δεν εισακουσθήκαμε, με αποτέλεσμα την πλήρη αποθράσυνσή τους παρά την επί 
διετία συνεχιζόμενη έρευνα εναντίον τους. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Η διεξαχθείσα από το 2021 έρευνα των αρμοδίων αρχών εναντίον της ανωτέρω Μ.Κ.Ο. 
και των μελών της περατώθηκε και με ποιο αποτέλεσμα; Αν δεν περατώθηκε, ποιοι οι 
λόγοι της διετούς αυτής καθυστερήσεως; 

2. Προτίθεσθε να κλείσετε επιτέλους τη συγκεκριμένη Μ.Κ.Ο. και να απελάσετε όλους 
τους ξένους υπηκόους - μέλη της; Σημειωτέον ότι η θέση της Ελληνικής Λύσης είναι παγία 
στο να κλείσουν όλες. 
 
3. Προτίθεσθε να κλείσετε την ιστοσελίδα της Μ.Κ.Ο. της οποίας ερευνάται επίσης ο 
διαχειριστής της επί διετία, χωρίς να έχει περατωθεί εισέτι και αυτή η έρευνα; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 




